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ВНУТРІШНІЙ КОНТРОЛЬ В СИСТЕМІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТІЙКОСТІ 

ТА БЕЗПЕКИ БІЗНЕСУ 
 

Внутрішній контроль відіграє особливу роль у системі обліково-

аналітичного забезпечення управління, особливо в умовах сучасних викликів, 

зумовлених війною в Україні. Як процес, здійснюваний менеджерами та 

працівниками підприємства, внутрішній контроль слугує одним із 

найважливіших інструментів оцінки ефективності функціонування суб'єктів 

господарювання, що є вкрай актуальним у період соціально-економічної 

нестабільності.  

Посилена увага до внутрішнього контролю пояснюється кількома 

факторами: по-перше, для певних суб'єктів господарювання наявність системи 

(служби, відділу) внутрішнього контролю є обов’язковою згідно з нормативно-

правовими вимогами; по-друге, війна в Україні значно впливає на умови ведення 

бізнесу, вимагаючи оновлення управлінських функцій, посилення інноваційного 

підходу, стратегічного управління та підвищення конкурентоспроможності. Це, 

своєю чергою, спонукає до вдосконалення системи внутрішнього контролю як 

необхідної умови ефективного управління в кризових ситуаціях[1]. Крім того, в 

умовах сьогодення, коли питання стабільного функціонування та сталого 

розвитку підприємств набувають виняткового значення, вимоги до облікової 

інформації також змінюються. Економіка знань та інформаційне суспільство 

вимагають нової якості управлінських рішень та облікової інформації. Для 

забезпечення стійкості та безпеки бізнесу в умовах воєнного часу важливо 

своєчасно отримувати повну і достовірну інформацію щодо діяльності 

підприємств.  

Однією з ключових технологій інформаційного забезпечення управління 

підприємствами під час війни є система управлінського обліку, яка тепер 

адаптується до особливих вимог внутрішнього контролю. Вона інтегрує 

комплекс облікових інструментів та методів, спрямованих на підтримку 

обліково-аналітичних процесів як у тактичному, так і в стратегічному 

управлінні. Система управлінського обліку в умовах кризових ситуацій, 

спричинених війною, отримує новий зміст і функціональне значення [2]. 

У цих умовах важливо орієнтувати управлінський облік на забезпечення 

внутрішнього контролю, який стає основою для прийняття обґрунтованих 

рішень. Це передбачає надання особам, які приймають управлінські рішення, 

необхідної інформації для розробки стратегічних планів дій і допомагає їм 

набувати практичних навичок виконання функціональних обов’язків у 

надзвичайних ситуаціях, спричинених воєнними діями [3]. 
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Однією з головних функцій системи внутрішнього контролю, особливо 

актуальною в умовах нестабільного впливу як зовнішнього, так і внутрішнього 

середовища, є ефективне управління ризиками. Враховуючи, що основним 

об'єктом управління в межах економічної безпеки підприємства є ризик, важливо 

уточнити визначення управлінського внутрішнього контролю. Це поняття можна 

трактувати як систему цілеспрямованих заходів, що забезпечують виявлення, 

ідентифікацію та аналіз ризиків [4]. В рамках управлінського внутрішнього 

контролю також реалізується розробка ефективних методів їх подолання із 

залученням інструментів обліково-аналітичної системи підприємства, що сприяє 

посиленню захисту та стійкості бізнесу в умовах невизначеності. 

З розвитком інформаційних технологій та активною цифровізацією бізнес-

процесів постають нові види загроз, зокрема кіберризики, ризики витоку даних, 

шахрайства та інші технологічні ризики, що вимагають адаптації систем 

внутрішнього контролю для підтримки безпеки та стабільності бізнесу. 

У зв'язку з цим ідентифікація нових ризиків і загроз стає пріоритетним 

завданням, що значно підвищує значення внутрішнього контролю як складової 

системи економічної безпеки підприємства. Такий контроль дозволяє не лише 

виявляти потенційні ризики на ранніх етапах, але й своєчасно розробляти заходи 

для їх мінімізації, забезпечуючи комплексний підхід до збереження економічної 

стійкості та захисту інтересів суб’єктів господарювання в умовах мінливості 

зовнішнього середовища. 

Таким чином, для власників та керівників сьогодні пріоритетом є побудова 

чітко організованої та ефективної системи внутрішнього контролю, яка дозволяє 

з мінімальними витратами досягати поставлених цілей та знижувати ризики, що 

виникають у зв’язку з непередбачуваними умовами ведення бізнесу під час 

війни. 
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